

Helyi közéleti lap

Megjelenik negyedévente

BALSÁI HÍRADÓ

2024. április

I. NEGYEDÉV

INGYENES

Választási tájékoztató

Tisztelt Választópolgárok!

Dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök **2024. június 9.** napjára tűzte ki az **Európai Parlament képviselőinek** és a **helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek** általános választásának időpontját.

Névjegyzék:

A választás kitűzését követően a központi névjegyzék alapján a Nemzeti Választási Iroda (a továbbiakban: NVI) elkészítette a szavazóköri névjegyzéket, amelyben a választáson szavazati joggal rendelkező választópolgárok szerepelnek.

A **szavazóköri névjegyzékkel kapcsolatos kérelmet** (pl. átjelentkezési kérelem, mozgóurna iránti kérelem) 2024. április 4. napjától lehet benyújtani személyesen a Helyi Választási Irodánál, vagy elektronikusan a www.valasztas.hu oldalon.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán **átjelentkezésre** az a választópolgár jogosult, aki 2024. február 11-én tartózkodási hellyel rendelkezett az adott településen, ahol szavazni szeretne, és tartózkodási helyének érvényessége legalább 2024. június 9-ig tart.

Az átjelentkezésre irányuló kérelmet legkésőbb 2024. május 31-én 16.00 óráig kell benyújtani. Az átjelentkező választópolgár kérelmét 2024. május 31-én 16.00 óráig módosíthatja, 2024. június 7-én 10.00 óráig visszavonhatja.

A **mozgóurna iránti kérelmet az alábbiak szerint lehet benyújtani:**

- a) Nemzeti Választási irodához elektronikusan úton
 - aa) elektronikusan azonosítással 2024. június 7-én 10.00 óráig,
 - ab) elektronikusan azonosítás nélkül 2024. június 5-én 16.00 óráig,
- b) a Helyi Választási Irodához
 - ba) elektronikusan azonosítással elektronikusan úton 2024. június 7-én 10.00 órát követően 2024. június 9-én 12.00 óráig,
 - bb) levélben 2024. június 5-ig,
 - bc) személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján 2024. június 7-én 10.00 óráig
- c) a Helyi Választási Bizottsághoz kézbesítési meghatalmazott útján vagy meghatalmazással nem rendelkező személy általi kézbesítésével 2024. június 9-én 12.00 óráig.

Értesítő:

Azt a választópolgárt, aki 2024. április 3-án a szavazóköri névjegyzékben szerepel, a **Nemzeti Választási Iroda** 2024. április 19-ig értesítő megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe vételéről.

A **helyi Választási Iroda** értesítő átadásával vagy megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe történt felvételtől azt a választópolgárt, aki 2024. április 3-át követően kerül a település

szavazóköri névjegyzékébe. A választópolgár – ha valamilyen okból nem kapta meg az értesítőt az megsemmisült vagy elveszett –, a helyi választási irodától új értesítőt igényelhet.

Ajelöltállítás:

Ajánlóív átadása legkorábban **2024. április 20-án** a helyi választási irodában történik, az ajánlások gyűjtésére ettől az időponttól kezdve van lehetőség. A jelöltet legkésőbb **2024. május 6-án 16.00 óráig** kell bejelenteni. A jelöltet az ajánlóívek átadásával kell bejelenteni a választási bizottságnál. A jelöltként indulni szándékozó választópolgár a rendelkezésére bocsátott összes ajánlóívet köteles átadni a választási irodának a jelölt bejelentésére rendelkezésre álló határidőben.

Balsa Községben a Polgármester jelöltnek 18, míg a Képviselő jelöltnek 6 ajánlást kell összegyűjteni.

A helyi választási bizottság a bejelentett jelöltek szavazólapon történő sorrendjének sorsolását 2024. május 6-án 16.00 óra után végzi el.

A választási bizottság megbízott tagját legkésőbb 2024. május 31-én 16.00 óráig lehet bejelenteni.

Szavazás:

A választópolgár lakóhelyén vagy – ha lakóhelye mellett legkésőbb a választás kitűzését megelőző 30. napig tartózkodási helyet is létesített – bejelentett tartózkodási helyén választhat.

A szavazóhelyiségben szavazni 2024. június 9. napján 06.00 órától 19.00 óráig lehet.

Érvényesen szavazni csak a hivatalos szavazólapon szereplő jelöltre lehet, a jelölt nevéhez tartozó körbe tollal írt, két egymást metsző vonallal.

A szavazólapon a jelöltek a választási bizottság által kisorsolt sorrendben szerepelnek.

A választási kampány:

A **választási kampányidőszak** 2024. április 20-tól 2024. június 9-én 19.00 óráig tart.

NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐK VÁLASZTÁSA

Balsán 8/2024. NVB határozat alapján kitűzésre került a nemzetiségi választás 2024. június 9. napjára.

A települési nemzetiségi önkormányzati képviselő jelöléséhez a **választás kitűzésének napján a nemzetiségi névjegyzékben szereplő választópolgárok öt százalékának, de legalább öt választópolgárnak az ajánlása szükséges.** Az egyes településeken a jelöltté váláshoz szükséges érvényes ajánlások számát a Nemzeti Választási Bizottságnak a választás kitűzéséről szóló határozatának melléklete – a 2024-es választások alkalmával a **8/2024. NVB határozat** – nemzetiségenkénti bontásban tartalmazza.

Település: Balsa

A 2022-es népszámlálás adatai szerint a nemzetiséghez tartozók száma **31 (fő)**

A választópolgárok száma a kitűzéskor **40 (fő)**

Szükséges ajánlások száma **5 (fő)**

Megválasztható képviselők száma **3 (fő)**

(Folytatás a következő oldalon.)

(Az előző oldal folytatása.)

A választáson kizárólag valamely területi választási bizottság vagy a Nemzeti Választási Bizottság által jelölő szervezetként jogerősen nyilvántartásba vett nemzetiségi szervezet állíthat jelöltet.

Jelölt csak az adott nemzetiségi névjegyzékben szereplő személy lehet, ha

- a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán választható és
- a nemzetiségi önkormányzati képviselők megelőző két általános választásán (2014. évi és 2019. évi), valamint az azokat követő

időközi választásokon nem volt más nemzetiség jelöltje.

Ajánlói átadása legkorábban **2024. április 20-án** a helyi választási irodában történik, az ajánlások gyűjtésére ettől az időponttól kezdve van lehetőség. A jelöltet legkésőbb **2024. május 6-án 16.00** óráig kell bejelenteni.

A szavazás napján a nemzetiségi szavazást zöld színű szavazólapra kell majd megtenni, a szavazást követően valamennyi zöld lapot a zöld borítékban kell elhelyezni és lezárva a szavazóurnában kell elhelyezni.

Választással kapcsolatos információk a www.valasztas.hu honlapon érhetőek el. **Németh Éva** jegyző



2024-ben képviselőtestület ülése februárban



2024-ben képviselőtestület ülése áprilisban

Szállítás falubusszal



Balsa Község Önkormányzata a falubusszal segítette a mamográiai vizsgálatra való eljutást Nyíregyházára. Mindkét falubusz igénybe lett véve erre a célra.

Az önkormányzati intézményekben dolgozók példamutatóan minden évben egészségük érdekében részt vesznek a szűrővizsgálaton.

(szerk.)

Szociális Tűzifa szállítmány érkezik ... 2024

Balsa Község Önkormányzata évről-évre él a lehetőséggel, hogy a faluban a nehéz helyzetben lévőknek segíthessen- pályázik, amelyet minden évben el is nyer.

Az önkormányzat a szállítási költséget a saját forrás terhére biztosítja. A faluban több mint száz család jut így tűzifához évente a hidegebb időszakban.



Kitüntették Radóczy Jánost!

2019-ben Balsa Község Önkormányzata díszpolgárává választotta Radóczy Jánost.

2014 óta a település társadalmi megbízatású alpolgármestere.

Azt gondolom, hogy ez cím és a balsai emberek elmúlt évtizedes választási akarata elismerés és egyfokú bizalom nem csak a múlt és a jelen tekintetében, hanem a jövő szempontjából is! Mi sem bizonyítja jobban ezt, mint, hogy a mai napig aktív részese a helyi, megyei és szakmai berkekben az országos vérkeringésnek.

Ebben az évben, 2024-ben az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emléknapja, március 15-e alkalmából Dr. Nagy István agrárminiszter Miniszteri Elismerő Oklevelet adományozott Radóczy Jánosnak, a Szabolcsi–Halászi Kft. ügyvezetőjének, a hazai tógazdasági haltenyésztés és a természetes –vízi halgazdálkodás fejlesztése érdekében végzett négy évtizedes munkájáért. Talán nem árt feleleveníteni a múltat, hogy mi is vezetett e kitüntetéshez.

Radóczy János szakmai életútjában olvasható, hogy 1951. április 19-én Mándokon született. A nagykállói Budai Nagy Antal Szakközépiskolát elvégezve növényvédő gépész lett. Egy év sorkatonai szolgálatot követően 1970-ben kezdte el egyetemi tanulmányait, 1975-ben agrármérnöki diplomát szerzett a Debreceni Agrártudományi Egyetemen. Ezt követően a Nyírmadai Állami Gazdaságban helyezkedett el pályakezdő agrármérnökként, ahol a Tiszaszalka-Barabás kerület vezetőjeként a legelők művelése volt az elsődleges feladata. 1978-tól Nyíregyházán, termelészövetkezeti főagronómusként dolgozott. A Debreceni Agrártudományi Egyetem halászi szakmérnöki képzésén 1984-ben kezdte el tanulmányait, melyen 1986-ban szerzett diplomát. 1984-ben az akkortájt nehéz gazdasági helyzetben lévő Alkotmány Halászi Szövetkezet elnökévé választották, mely a Tiszán, Bodrogon, számtalan holtágon, víztározón és tógazdasági területen gazdálkodott. Így lett halász. Később az Alkotmány Halászi Szövetkezetből alakult Szabolcsi Halászi Közös Vállalat igazgatója lett, majd 1992-től a mai napig a Szabolcsi–Halászi Kft ügyvezetői teendőit látja el. Idén lesz 40 éve, hogy a rábízott gazdaságot mindaddig szinte maradék nélkül egyben tudta tartani, amíg a jogszabályok ezt lehetővé tették. A természetes vízi halgazdálkodással összefüggésben kötözött Balsára is, hiszen a korábbi 140 km-es Tisza szakasznak majdnem a felénél van a település. Közel a Bodrog, de a többi gazdálkodásba vont víz sem volt messze, és vágyai között mindig is szerepelt, hogy minél többet tudjon a Tiszáról, minél több időt tölthessen rajta, és minél többet tehessen a szakterületén azért, hogy a rábízott vizek halgazdálkodási szempontból jó állapotban maradjanak és a természetes vizekhez vonzó emberek érezzék, érzékeljék szakmai tevékenységét, gondolkodását. 1997-től a Tisza-Rétköz Horgászegyesület elnöke is, mely napjainkban jelentős tagsággal rendelkezik és a Bodrog folyó mellett több természetes vízterület horgászati-halászi gazdálkodásáért felelős. 1995-2012 között a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Agrárkamara etikai bizottságának elnöke volt. 2001-től az Országos Halászi Tanács tagja. 2015-ben a korábbi természetes vízi termelői alapok átrendeződtek, így a mai formájában a Szabolcsi Halászi Kft teljes vertikumú haltermelő gazda-



ságként üzemel. Halásziati vállalkozóként fő feladatának tartja a természetes vizek halgazdálkodásának magas szintű művelését, a tógazdasági haltenyésztés fejlesztését, a folyamatos innovációt, valamint a haltermelők közötti gazdasági és szakmai együttműködés előmozdítását. Kollégái, barátai olyan emberek ismerik, aki szókimondó stílusával és nagy szakmai tudásával fejti ki véleményét, ha erre kéri, vagy ha ennek szükségét látja.

S, hogy Balsa Község Önkormányzata számíthat-e arra, hogy szakmai tapasztalata az állami és önkormányzati munka terén és Balsáért végzett munkája folytatódik-e? Radóczy János az alábbiakat mondta:

„Amikor kötődni kezdtem ehhez a településhez, ami a kilencvenes évek közepe volt, akkor még csak a szakmai érvek játszottak szerepet. Neveltetésem során kaptam olyan útravalót, hogyha egy közösségbe bekerülsz, elkerülhetetlen, hogy a tehetségedet, a képességedet igénybe vedd a körülötted lévők számára. Ennek tárgyasult formája akkor jelent meg, amikor Balsán alapvető változás következett be és az érintett személy beállítottságából adódóan megpezdült a faluban az élet. Azt gondoltam, hogy több más hasonló lehetőségekkel rendelkező falubelivel együtt pályára tudunk állítani egy ilyen falusi életformát, ami egyébként hosszú távra szól. Ért ezzel kapcsolatban csalódás, hiszen akikről azt híreltem, hogy „sokat tesz faluért azok részéről vajmi kevés ambíció érkezett”. Mindenki vezető akart lenni, a maga módszerével, de sem erkölcsi sem anyagi támogatást nem mutatott a vágyaihoz mérten. Így maradt egy konkrét életforma: önzetlenül segíteni a lakosságnak jót akarókat és a siker a falu sikereiben nyilvánulhat meg. Mindaz, amit eddig elmondtam bekövetkezett és számomra örömet jelentett amit ez ügyben tettem. Különösen az, amikor szétnézek a településen és higgyék el -, a kontraszt egyértelmű, még ha az csak virtuális lehet is - ezt külső megítélésnek hallottam legtöbbször, nem a lakosoktól, ami néha nem jól esett. S, hogy mit is hozhat a jövő?

Áprilisban leszek 73 éves. Az életem során neveltem birkát, termeltem káposztát, dinnyét, gabonát, halat, halat és halat. A Bodrog még folyik, a tavakat is le-le kell csapolni, halászlét is főzni kell. Ott szeretnék lenni mellette, gyönyörködni a folyópartban, hallani, hogy nem csak szidnak, hanem, hogy visszasírnak. De a vadászat is örök szerelem marad. Újra nem vágyom, de amíg élek életem lényege lesz a víz közelsége.”

Balsa Község Önkormányzata nevében gratulálok a Miniszteri Elismeréshez és közelgő születésnapja alkalmából Isten éltesse sokáig erőben, egészségben!

Somogyi Szilvia

Balsa Község Polgármestere

Térségi Népfőiskolai Nap -Konferencia Balsán

Térségi Népfőiskolai Nap keretén belül Nagyhalásztól -Tiszaszalárral bezárólag a települések polgármesterei, alpolgármesterei és civil szervezetek vezetői számára konferencia szerveződött az IKSZT-ben.

Szinte minden település képviseltette magát. **Dr. Vinnai Győző**, mint régi népfőiskolás" nosztalgiával tarkítva tartotta meg köszöntő előadását, amelyet a közönség örömmel hallgatott.

Somogyi Szilvia polgármester két népfőiskolai kisfilm segítségével Balsa települést mutatta be a jelenlévőknek, amely bepillantást nyújthatott Balsa történelmi múltjába, hagyományaiba, a hétköznapi emberek életébe.



Berecz János Gávavencsellő, Szántó Zsolt Tiszabercel és Tajthy Péter Paszab polgármestere

Rudolf János Ferencné Tiszanagyfalu és Rabatin Ildikó Timár polgármestere



(Folytatás a következő oldalon.)

Térségi Népfőiskolai Nap -Konferencia Balsán

(Az előző oldal folytatása.)



A Közép-Szabolcsi Leader Egyesület képviselői



Takács László Buj alpolgármestere, Trencsényi Imre Ibrány és Bodnár László Rakamaz polgármestere, Szűcs István az Ibrányi Rendőrőrs parancsnoka



A pályázat a Népfőiskola Alapítvány-Lakitelek támogatásával valósulhatott meg. A helyi hagyományokra építve az itt élő asszonyok receptjeiből egy füzetecske is készült, amelyet minden balsai házba eljuttatott az egyesület.

A rendezvény részeként a Csűr-piknikek hangulatát is megidéztük, Köszönet illeti Radóczy Jánost, aki önzetlenül hozzájárult különleges pontypástétomával és a készített halászlével a program méltó zárásához.

A résztvevőktől egy újabb meghívással búcsúzott polgármester-asszony: "Várunk mindenkit szeretettel a 2024. július 20-án megrendezésre kerülő Csűr-Piknikre!"

Csata Ignác Rudolf

Balsai Népfőiskolai és Turizmusfejlesztési Közhasznú Egyesület Elnöke



Községünk legidősebb lakója



Bonyicizki Ferencné 95 éves.
Legidősebb balsai lakosként köszöntötte Balsa Község
Polgármestere és jegyzője. (szerk)



Nőnap kiöszöntés az énekkarban a fiúk már nagyon készülnek...



Énekkari próba



Az óvodások locsolóverseltek a görög katolikus templomban húsvét hétfőjén



Dankó Ferencné Juliska néni 90. születésnapja alkalmából
köszöntötte Somogyi Szilvia polgármester

Nemzeti ünnepünk



Nemzeti ünnepünk méltó ünneplése az IKSZT-ben 2024. március 15-e előestéjén



Szerkesztőség: 4468 Balsa, Szabolcsvezér u. 32. E-mail: balsaihirado@gmail.com
Felelős szerkesztő: Tóth Mihály. Szerkesztő: Csata Ignác Rudolf, Mészáros Gáborné. Fotók: szerkesztőség.
Készült: Printhub Hungary Kft., 4031, Debrecen. Felelős vezető: a kft. ügyvezetője



Minden évben éves beszámolót tart a Családsegítő Szolgálat Ibrányból, amelyre meghívást kapnak a jelzőrendszeri tagok, mint például civil szervezetek, oktatási-nevelési intézmények képviselői, rendőrség, önkormányzati hivatal, polgármester.



Közösségi programként -készülőben a népfőiskolai metszés



Elindult a 2024-es közmunkaprogram Az első napokban elindult a térkő gyártása...

FÉLIG ÜRES A POHÁR, VAGY FÉLIG TELE?

Minden napunk tele van tennivalóval, megoldásra váró dolgokkal, esetleg küzdelmekkel, hogyan hogyan éljük túl egyik napot a másik után.

A gyerekek és az ifjak a tanulóval küzdenek, aztán a pályaválasztáson rágódnak szüleikkel együtt. Közben előfordulhat szerelmi bánat, a szülők közötti veszekedés, vagy az egyedül élők körében a magány miatti bánat. Lehet probléma a munkahelyen, vagy éppen az a probléma, hogy nincs munka. Lehet fájdalom a testünkben és a lelkünkben is. Lehet konfliktus a szomszédal, vagy csak egy rosszindulatú emberrel és sorolhatnánk. És még azok a fránya pénzügyek is ...

Félig üres a pohár, vagy félig tele?

Látványra ugyanaz. A lelki egészségvédelem szempontjából mégis hatalmas a különbség. Minden gondunktól szeretnénk megszabadulnani úgy, hogy a szőnyeg alá söpörjük, vagy minden erőnkkel azon vagyunk, hogy megoldjuk.

Félig üresnek látjuk a poharat, ha folyton csak az jár a fejünkben, hogy mennyi rossz dolog történt velünk, de bezzeg xy-nak milyen szerencséje van, neki csak megszületni volt nehéz, stb ... Ebben az esetben csak azt látjuk, hogy a mi poharunk félig üres, bezzeg „azoké” meg tele van! Pedig nem tudhatjuk, hogy mások poharában milyen ital van. Lehet, hogy az övéké nem is ízlene nekünk.

Hogyan tudjuk másként látni a dolgokat? Hogyan tudjuk ezt az életszemléletet átváltoztatni?

Miért is kellene átváltoztatni? Azért, mert sok csapdát rejt magában, a teljes egészségünket veszélyezteti. Több kutatás bizonyította, hogy a negatív életszemlélet, amikor csak a rosszat vesszük észre mindenben, növeli a megbetegedések, különösen a szívbetegségek, a magas vérnyomás és a daganatos megbetegedések kockázatát. Arról nem is beszélve, hogy ilyenkor nagyon rosszul érezzük magunkat a bőrünkben.

Hogyan érjük azt el, hogy félig tele lássuk a poharat és hogy jól érezzük magunkat a bőrünkben?

Szert kell tennünk az egészséges optimizmusra azaz, hogy mindenben keressük a jót. Minden problémához van kulcs. Saját kulcsunkat nem mindig látjuk meg a problémák szemüvegén át.

Első lépésként lássuk be, hogy segítségre van szükségünk.

Második lépésként hozzuk meg a döntést, hogy kérjünk segítséget. Ezután következik a segítő kiválasztása.

Balsa Község Önkormányzata már éppen egy éve alkalmaz mentálhigiénés szakemberként. Szívvel-lélekkel állók a lakosok szolgálatában. Segítem, támogatom a hozzám fordulókat ügyes-bajos lelki dolgaikban.

Szívesen segítek abban, hogy a hozzám fordulók megtalálják a problémáik megoldásának kulcsát.

A beszélgetések alkalmával a segítség kérőnek lehetősége nyílik arra, hogy egy megértő, tiszteletteljes, biztonságos, támogató, együttérző és szeretetteljes légkörben beszélhessen problémáiról. Segítem, támogatom abban, hogy a nehézséget okozó élethelyzetén sikeresen átlendüljön és ténylegesen jobban érezze magát a bőrében. Azt lássa, hogy a pohár félig tele van.

Ezt a szolgáltatást Balsa Község Önkormányzata térítésmentesen nyújtja lakosai számára időpont és helyszín egyeztetést követően. Időpont személyesen a Polgármesteri Hivatalban igényelhető, vagy az alábbi telefonszámon: **+36 70 366 6615**

Hálás vagyok azoknak, akik eddig megtiszteltek bizalmukkal és mindig nagy öröm számomra, ha segíthetek.

„A magunk kis világában megteremthetjük a belső békét, az egyensúlyt, a harmóniát azáltal, hogy rendet teszünk belül és kívül is. Mert ahogy odabent rend van és béke, úgy elrendeződnek körülöttünk is a dolgok, és sokkal jobbnak találjuk a külvilágot is.”

(Bagdy Emőke)

Szeretettel kívánok minden olvasónak békés napokat, heteket, éveket.

Szívélyes üdvözléssel: **Mészárosné Keller Gabriella**
mentálhigiénés szakember